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1. ΠΟΛΥΚΑΝΑΛΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
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Από πολλά σημεία πώλησης
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Σουπερμάρκετ

Discount Supermarkets

Λαϊκή αγορά

Κρεο Οπωρο / Ιχθυοπωλείο

Μίνι-Μάρκετ  /Περίπτερο

Αρτοπωλείο - Φούρνος

Πόσες φορές την εβδομάδα αγοράζετε τρόφιμα από τα 
παρακάτω σημεία πώλησης;

Ποτέ
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Πάνω από 7
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Εβδομαδιαίες επισκέψεις: Σουπερμάρκετ

Vs. Φούρνος Vs. Discount Stores
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Αγορές μέσω Internet: 

δοκιμή & έτοιμο φαγητό
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Έχετε αγοράσει μέσω internet κάποιο 
προϊόν που το αγοράζατε συνήθως σε 

σουπερμάρκετ

Έχετε παραγγείλει μέσω internet τον 
τελευταίο μήνα έτοιμο φαγητό; 

2016 2017
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Σταθεροποίηση online παραγόντων και 

διαμόρφωση μικρής πελατειακής βάσης
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Προτιμώ να κάνω τις 
εβδομαδιαίες αγορές 
σουπερμάρκετ από 
online supermarket

Έχω αγοράσει φέτος 
μέσω internet κάποιο 

προϊόν που το 
αγοράζατε πριν σε 

σουπερμάρκετ; 

Είναι πιθανό το 
επόμενο έτος να 
αγοράσω κάποιο 

προϊόν που το 
αγοράζατε πριν σε 

σουπερμάρκετ

Ψάχνω προσφορές σε 
internet και φυλλάδια 
πριν επισκεφθώ το 
φυσικό κατάστημα

Χρησιμοποιώ πιο 
συχνά 

πιστωτική/χρεωστική 
κάρτα για τις αγορές 

μου

2015 2016 2017



2. Σ/Μ ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ MISSIONS 
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Σ/Μ Αγορές
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43%

41%

11%
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0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

Έτοιμο μαγειρεμένο φαγητό (π.χ. κοτόπουλο)

Τυρόπιτα, κρουασάν

Έτοιμο κρύο γεύμα, π.χ. σαλάτα, σάντουιτς

Βιταμίνες ή και Συμπληρώματα διατροφής 

Φρέσκο κρέας

Φρέσκο ψάρι

Φρέσκα φρούτα και λαχανικά

Τυριά χύμα – πάγκου κοπής

Αλλαντικά χύμα – πάγκου κοπής

Φρέσκο ψωμί

Καλλυντικά-κρέμες προσώπου-βαφές

Είδη ρουχισμού

Αγοράζετε τα παρακάτω από το σουπερμάρκετ;

Ποτέ Σπάνια Μερικές φορές Συχνά Πάντα



Σ/Μ Αγορές: Η σημασία της 

εξυπηρέτησης
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Βιταμίνες ή και Συμπληρώματα …

Είδη ρουχισμού

Έτοιμο μαγειρεμένο φαγητό (π.χ. …

Τυρόπιτα, κρουασάν

Έτοιμο κρύο γεύμα, π.χ. σαλάτα, …

Φρέσκο ψωμί

Καλλυντικά-κρέμες προσώπου-βαφές

Φρέσκο ψάρι

Φρέσκο κρέας

Φρέσκα φρούτα και λαχανικά

Αλλαντικά χύμα – πάγκου κοπής

Τυριά χύμα – πάγκου κοπής

Συχνά

Πάντα



Σ/Μ Αγορές

(Συχνά/Πάντα)
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Βιταμίνες ή και Συμπληρώματα διατροφής 

Έτοιμο κρύο γεύμα, π.χ. σαλάτα, σάντουιτς

Είδη ρουχισμού

Έτοιμο μαγειρεμένο φαγητό (π.χ. κοτόπουλο)

Τυρόπιτα, κρουασάν

Φρέσκο ψωμί

Φρέσκο ψάρι

Καλλυντικά-κρέμες προσώπου-βαφές

Φρέσκο κρέας

Αλλαντικά χύμα – πάγκου κοπής

Φρέσκα φρούτα και λαχανικά

Τυριά χύμα – πάγκου κοπής

Food Ready Meal Non-Food



Πολλαπλά τα Σ/Μ Missions
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0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

Υλικά για το μαγείρεμα για τα κύριο …

Υλικά για το πρωινό (π.χ. γάλα, μαρμελάδα)

Υλικά για συμπληρωματικό γεύμα (π.χ. …

Προϊόντα Ζαχαροπλαστικής/ …

Αναψυκτικά και ποτά

Προϊόντα για το παιδί/βρέφος (π.χ. πάνες)

Προϊόντα καθαρισμού σπιτιού (π.χ. …

Προϊόντα προσωπικής φροντίδας/υγιεινής …

Αγορά προσφορών και αξιοποίηση …

Έτοιμο φαγητό ή έτοιμο σάντουιτς/καφέ

Χωρίς συγκεκριμένη ανάγκη – Για βόλτα

Η επίσκεψη σας στο σουπερμάρκετ ξεκινάει από την ανάγκη να 
αγοράσετε τα παρακάτω;

Ποτέ Σπάνια Μερικές φορές Συχνά Πάντα



Η Σημασία των Εξειδικευμένων 

Missions
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0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%50%

Χωρίς συγκεκριμένη ανάγκη – Για βόλτα

Έτοιμο φαγητό ή έτοιμο σάντουιτς/καφέ

Προϊόντα Ζαχαροπλαστικής/ …

Προϊόντα για το παιδί/βρέφος (π.χ. πάνες)

Αναψυκτικά και ποτά

Συμπληρωματικό γεύμα (τοστ, σνακ)

Αγορά προσφορών / αξιοποίηση εκπτώσεων

Προϊόντα προσωπικής φροντίδας/υγιεινής …

Υλικά για το πρωινό (π.χ. γάλα, μαρμελάδα)

Προϊόντα καθαρισμού σπιτιού (π.χ. χλωρίνη)

Υλικά για  μαγείρεμα στο γεύμα/δείπνο

Food Non-Food Specialized Προσφορές Βόλτα



Συσχέτιση Mission έτοιμο φαγητό με 

άλλα Missions
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[Χωρίς συσχέτιση] Υλικά για το μαγείρεμα …

Υλικά για το πρωινό (π.χ. γάλα, μαρμελάδα)

Προϊόντα καθαρισμού σπιτιού (π.χ. χλωρίνη)

Προϊόντα προσωπικής φροντίδας/υγιεινής …

Αγορά προσφορών και αξιοποίηση …

Υλικά για συμπληρωματικό γεύμα (π.χ. …

Προϊόντα για το παιδί/βρέφος (π.χ. πάνες)

Προϊόντα Ζαχαροπλαστικής/ …

Αναψυκτικά και ποτά

Χωρίς συγκεκριμένη ανάγκη – Για βόλτα

Έτοιμο φαγητό ή έτοιμο σάντουιτς/καφέ



Συσχέτιση Mission βρεφικά προϊόντα 

με άλλα Missions
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Υλικά για το μαγείρεμα για τα κύριο …

Αγορά προσφορών και αξιοποίηση …

Χωρίς συγκεκριμένη ανάγκη – Για βόλτα

Υλικά για το πρωινό (π.χ. γάλα, μαρμελάδα)

Υλικά για συμπληρωματικό γεύμα (π.χ. …

Προϊόντα προσωπικής φροντίδας/υγιεινής …

Έτοιμο φαγητό ή έτοιμο σάντουιτς/καφέ

Προϊόντα καθαρισμού σπιτιού (π.χ. χλωρίνη)

Αναψυκτικά και ποτά

Προϊόντα Ζαχαροπλαστικής/ …

Προϊόντα για το παιδί/βρέφος (π.χ. πάνες)



Μείωση αγορών (διαχρονικά)
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Γενικά φθηνότερα προϊόντα

Περισσότερα PL

Μειώνω τις αγορές μου
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3. VALUE FOR MONEY & ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ 
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Κριτήρια επιλογής προϊόντων

Χρήματα Vs. Ποιότητα
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45%

Τα χρήματα 
που δίνω

Η ποιότητα Υγιεινή και 
Ασφάλεια

Ο χρόνος και 
η 

άνεση/ευκολία

Η 
εξυπηρέτηση 

στο 
κατάστημα

Η επωνυμία/ 
Μάρκα 

προϊόντων

2014 2015 2016 2017



Υψηλή η αξιολόγηση αγοραστικής 

εμπειρίας
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70%
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78%
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70%

59%

61%

74%
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86%
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70%
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58%

63%

78%

50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90%

Παρέχει φρέσκα προϊόντα (Κρέας, Ψάρι, 
Οπωροκηπευτικά) υψηλής ποιότητας

Παρέχει μεγάλη ποικιλία προϊόντων

Παρέχει προϊόντα τα οποία είναι ασφαλή να 
καταναλώσετε ή να χρησιμοποιήσετε

Μπορώ να κάνω τις αγορές μου πιο γρήγορα 
και άνετα σε σχέση με άλλα καταστήματα

Το προσωπικό με βοηθάει και με εξυπηρετεί 
άμεσα 

Έχω προσωπική επαφή-σχέση εμπιστοσύνης 
με το προσωπικό στο κρεοπωλείο ή/και στα …

Όταν φεύγω από το σουπερμάρκετ είμαι πιο 
ευχαριστημένη-ευτυχισμένη/ος

Οι αγορές-επίσκεψη στο Σουπερμάρκετ είναι 
μία αγαπημένη οικογενειακή συνήθεια

Αγαπώ το να ψωνίζω στο Σουπερμάρκετ

Παρέχει προϊόντα λογικής ποιότητας σε 
σχέση με την τιμή τους

2017

2016



Σταδιακή επιστροφή στην απόλαυση 

από τις αγορές
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57%

67%
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59% 61% 63%
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Αγαπώ να ψωνίζω στο σουπερμάρκετ

Σύνολο θετικών (5-7)

Σύνολο Αρνητικών (1-3)



Προσφορά του κλάδου “Value for 

money”
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64%
60% 62%

74%
78%

17% 19% 19%

9% 9%
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Θεωρείτε ότι τα Σουπερμάρκετ παρέχουν προϊόντα λογικής 
ποιότητας σε σχέση με την τιμή που πληρώνετε;

Σύνολο θετικών (5-7)

Σύνολο Αρνητικών (1-3)



Σοβαρή η σχέση εμπιστοσύνης με το 

προσωπικό
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28% 23% 19% 13% 5%5%6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Έχω προσωπική επαφή-σχέση 
εμπιστοσύνης με το προσωπικό στο 

κρεοπωλείο ή/και στα τυριά-αλλαντικά

Έχω προσωπική επαφή-σχέση εμπιστοσύνης με το 
προσωπικό στο κρεοπωλείο ή/και στα τυριά-αλλαντικά

Συμφωνώ απόλυτα (7)

Συμφωνώ (6)

Συμφωνώ (5)

Αδιάφορος (4)

Διαφωνώ (3)

Διαφωνώ (2)

Διαφωνώ απόλυτα (1)



Η προσωπική επαφή-εμπιστοσύνη 

επηρεάζει τις συμπεριφορές αγορών
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66%

88%

81%

73%

20%

31%

66%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mission: Υλικά για το 
μαγείρεμα για τα κύριο 

γεύμα/δείπνο

Mission: Προϊόντα για το 
παιδί/βρέφος (π.χ. πάνες)

Φρέσκο κρέας 
(συχνά+πάντα)

Τυριά χύμα – πάγκου κοπής 
(συχνά+πάντα)

Αλλαντικά χύμα – πάγκου 
κοπής (συχνά+πάντα)

Δεν έχω προσωπική επαφή-
σχέση εμπιστοσύνης με το 
προσωπικό στο κρεοπωλείο 
ή/και στα τυριά-αλλαντικά

Έχω προσωπική επαφή-
σχέση εμπιστοσύνης με το 
προσωπικό στο κρεοπωλείο 
ή/και στα τυριά-αλλαντικά



Διαχρονική αξιολόγηση κλάδου και 

προϊόντων-υπηρεσιών
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71%
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55%
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65%
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95%

100%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Αξιολόγηση προϊόντων 
υπηρεσιών (Μ.Ο)

Κοινωνική-Οικονομική 
αξιολόγηση (Μ.Ο)
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4. ΣΤΟ ΚΥΝΗΓΙ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
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Καταλυτικός ο ρόλος των προσφορών
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57%

74%

74%

81%

81%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Προτιμώ προσφορές παρά χαμηλότερες τιμές

Γενικά κυνηγώ τις προσφορές στο 
σουπερμάρκετ

Χρησιμοποιώ συχνά εκπτωτικά κουπόνια για 
προϊόντα

Bρίσκω περισσότερες προσφορές και 
εκπτώσεις σε σχέση με άλλα καταστήματα

Eύκολο να βρω προσφορές στο 
Σουπερμάρκετ

O κύριος λόγος επιλογής καταστήματος που 
θα επισκεφθώ



Στο Κυνήγι Προσφορών, αλλά με 

προβληματισμό
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37%

41%

42%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Με αγχώνει το να προλάβω 
τις προσφορές πριν 

εξαντληθούν

Με μπερδεύουν οι πολλές 
προσφορές

Δεν έχω χρόνο να ψάξω για 
προσφορές όπως θα ήθελα

Προτιμώ  χαμηλότερες τιμές 
παρά προσφορές

DISCOUNTED NUTELLA 

CAUSES CHAOS IN 

FRENCH SUPERMARKETS



Μεγαλύτερος προβληματισμός σε όσους 

έχουν ως κύριο mission προσφορές
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42%

44%

45%

37%

42%

41%

0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%50%

Με αγχώνει το να προλάβω τις προσφορές 
πριν εξαντληθούν

Δεν έχω χρόνο για να ψάξω για προσφορές 
όπως θα ήθελα

Μερικές φορές με μπερδεύουν οι πολλές 
προσφορές

Σύνολο Mission Προσφορές και Εκπτώσεις



Πολλαπλή ενημέρωση για προσφορές
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63%

29%
35%

17%
11%
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71%

27%

35%

16% 13%
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Τηλεόραση Φυλλάδια Internet -
Social
media

Αφίσες και 
ταμπέλες 
μέσα στο 

κατάστημα

Από φίλους 
- γνωστούς

Κινητό 
τηλέφωνο 

Περιοδικά -
Εφημερίδες

Σύνολο Mission Προσφορές και Εκπτώσεις



Σημαντική εξοικονόμηση μέσω 

προσφορών
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Τίποτα

Έως 5%

5-10%

10-20%

20-30%

Πάνω από 30%

11.7% 11.2% 9.3% 12.0%

30



31

Καθ. Γ. Δουκίδης

Επιστημονικός Σύμβουλος ΙΕΛΚΑ

Φεβρουάριος 2018


